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Zusammenfassung der konstituierenden Sitzung des Stadtrates vom  

27. August 2024 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Stabsstelle 

 

Den Beginn der konstituierenden 
Sitzung des Stadtrates im 
Gerätehaus der Ortsfeuerwehr 
Bischofswerda nutzte 
Oberbürgermeister Holm Große 
(im Foto rechts), um langjährige 
Stadt- und Ortschaftsräte zu 
ehren. Aus den Händen des 
Stadtoberhauptes erhielten 
Hans-Peter Brückner (sechs Jahre 
Gemeinderat und 28 Jahre 
Ortschaftsrat in Großdrebnitz), 
Hans-Jürgen Stöber (zehn Jahre 
Stadtrat) und Gernot Müller (15 
Jahre Ortschaftsrat in 
Großdrebnitz und zehn Jahre 
Stadtrat) (v.l.n.r. / Foto: Stadt 
Bischofswerda) die Ehrenurkunde des Sächsischen Städte- und Gemeindetages als Dank für ihre 
verdienstvolle ehrenamtliche Tätigkeit.  
Bevor der neugewählte Stadtrat seine Arbeit aufnehmen konnte, musste über die Feststellung von 
Hindernisgründen zur Annahme der Wahl für die Tätigkeit als Stadtrat abgestimmt werden. Der 
Stadtrat stellte fest, dass diese bei Heiko Düring (SPD), Gernot Müller (CDU) und Anett Zierenberg 
(BfB) vorliegen und erkannte sie an. Für die Zusammensetzung des neuen Stadtrates hatte diese 
Entscheidung nur bei Heiko Düring direkt Folgen – für ihn rückt Dr. Miranka Wirth als Stadträtin nach. 
Gernot Müller und Annett Zierenberg wurden dagegen aus der Nachrückerliste, falls ein Stadtrat in 
der laufenden Wahlperiode vorzeitig ausscheiden sollte, gestrichen. Den Platz von Gernot Müller 
nimmt nun Patrick Rückert ein, den von Anett Zierenberg übernimmt Ronny Schubert. 
Nach der Klärung dieser Formalitäten verpflichteten sich die 20 anwesenden Stadträtinnen und 
Stadträte – zwei weitere waren verhindert – per Gelöbnis auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Pflichten. 



 

 

Seite 2 von 12 

Elektronisches Amtsblatt 041/2024 vom 29.08.2024 

Als nächster Tagesordnungspunkt wurde die Wahl des „Ehrenamtlichen Stellvertreters des 
Oberbürgermeisters“ aufgerufen. Die Stellvertretung beschränkt sich gemäß Hauptsatzung der 
Stadt Bischofswerda bei Abwesenheit des Oberbürgermeisters auf den Vorsitz im Stadtrat, die 
Vorbereitung seiner Sitzungen und auf die 
Repräsentation der Stadt. Die beiden zahlenmäßig 
größten Fraktionen hatten jeweils einen Kandidaten 
aus ihren Reihen nominiert – die AfD (acht Sitze) Peter 
Gordon Zenke, BfB (sieben Sitze) den bisherigen 
Stellvertreter Robert Geburek. Die Fraktionen CDU/FDP 
(fünf Sitze) und SPD (zwei Sitze) verzichteten auf ihr 
Nominierungsrecht. Vor Beginn der geheimen 
Abstimmung erklärte Oberbürgermeister Holm Große, 
dass er sich der Wahl enthalten werde, da er seinen 
Stellvertreter nur mit den Stimmen des Stadtrates, aus 
dem er komme, gewählt werden solle. Mit 11:9 
Stimmen setzte sich Robert Geburek (im Foto links / 
Foto: Stadt Bischofswerda) durch und wird nun für 
weitere fünf Jahre das Amt des ehrenamtlichen OB-
Stellvertreters ausfüllen. 
In Anschluss wurde die Besetzung der Ausschüsse des Stadtrates beschlossen. In Vorbereitung der 
Stadtratssitzung am 1. und 15. August fanden gemeinsame Beratungen der Vertreter der Fraktionen 
und des Oberbürgermeisters statt. Im Rahmen dieser Beratungen erklärten alle Fraktionen bzw. 
Fraktionsgemeinschaften einvernehmlich, die Sitzverteilung für die beschließenden Ausschüsse 
sowie die Entsendung in Aufsichtsräte und Gesellschafterversammlungen städtischer Beteiligungen 
und im Nachgang deren personelle Untersetzung. Im Rahmen dieser Einigung überließ die Fraktion 
BfB der SPD, die sonst keinen Anspruch auf einen Sitz hätte, jeweils einen Sitz im Ausschuss für 
Soziales und Kultur sowie in der Gesellschafterversammlung der Info-Kabel GmbH – die Fraktion 
CDU/FDP stellte der SPD zusätzlich noch ihren Sitz im Gemeinschaftsausschuss der Verwaltungs-
gemeinschaft Bischofswerda-Rammenau zur Verfügung.  
 
Nachfolgend die personelle Zusammensetzung der Gremien: 
 
Verwaltungsausschuss 
Fraktion AfD    Frank Fichte, Mirko Gölfert, Torsten Müller 
Fraktion CDU/FDP   Dr. Bernd Grüber, Tino Herrmann 
Fraktion BFB    Dr. Lucas von Ramin, Marcus Katzer, Simone Keimel 
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Ausschuss für Technik und Wirtschaft 
Fraktion AfD    Mirko Gölfert, Thomas Witzurke, Gordon Zenke 
Fraktion CDU/FDP   Hartmut Horn, Wolfgang Matteg 
Fraktion BFB    Stefan Läsker, Marcus Katzer, Robert Geburek 
 
Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur 
Fraktion AfD    Frank Fichte, Torsten Müller, Simone Leuner 
Fraktion CDU/FDP   Erhart Döring, Tino Herrmann 
Fraktion BFB    Juliane Bretschneider-Geburek, Sten Broßeit 
Fraktion SPD    Dr. Miranka Wirth 
 
Weitere Vertreter der Stadt Bischofswerda im Gemeinschaftsausschuss der 
Verwaltungsgemeinschaft Bischofswerda-Rammenau (neben dem gesetzten OB) 
Fraktion AfD   Frank Fichte 
Fraktion BfB  Robert Geburek 
Fraktion SPD  Sven Urban 
 
Aufsichtsrat der Wohnungswirtschaft und Bau GmbH (neben dem gesetzten OB) 
Fraktion AfD  Mirko Gölfert, Thomas Witzurke, Ricardo Zuck 
Fraktion CDU/FDP Hartmut Horn, Wolfgang Matteg 
Fraktion BfB  Simone Keimel, Stefan Läsker, Robert Geburek 
 
Weitere Vertreter der Stadt Bischofswerda in der Gesellschafterversammlung der Info-Kabel 
GmbH (neben dem gesetzten OB) 
Fraktion AfD  Torsten Müller 
Fraktion SPD  Sven Urban 
 
 
Freibadsaison wird bis 8. September 2024 verlängert 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Familien- und Ordnungsamt 

 

Nach Rücksprache der Stadt Bischofswerda mit dem Betreiber des Freibades, der Wasserversorgung 
Bischofswerda GmbH, wird die diesjährige Badesaison aufgrund der günstigen Wetterprognosen bis 
Sonntag, dem 8. September 2024, verlängert. Seit der 2015 notwendig gewordenen 
Haushaltskonsolidierung hat das Freibad im Regelfall nur vom 1. Juni bis 31. August, täglich 9 bis 20 
Uhr, geöffnet. 
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Bürger- und Tourismusservice am 2. September 2024 geschlossen 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Bürger- und Tourismusservice 

 

Der Bürger- und Tourismusservice im Bischofswerdaer Rathaus bleibt am Montag, dem 2. September 
2024, aufgrund der Landtagswahl am 1. September bzw. deren Nachbereitung geschlossen. 
Sonnabends stehen die Türen der Einrichtung dafür am 7. und 21. September 2024, jeweils 9 bis 12 
Uhr, für Besucher offen. 
Das Team des Bürger- und Tourismusservice dankt für das Verständnis der Bürgerinnen und Bürger 
und steht für deren Anliegen ab Dienstag, dem 3. September 2024, wieder zu den üblichen 
Öffnungszeiten zur Verfügung. 
 
 
Bischofswerdaer Neugeborene werden wieder begrüßt 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Familien- und Ordnungsamt 

 

27 Mädchen und 36 Jungen, also insgesamt 63 Kinder, wurden zwischen dem 1. Juli 2023 und dem 
30. Juni 2024 zu „Neu-Schiebockern“. Seit mehr als dreißig Jahren organisiert die Stadt Bischofswerda 
mit ihren angeschlossenen Ortsteilen ein „Begrüßungsevent für Neugeborene“. Der Termin der 
diesjährigen Austragung für geladene Gäste ist am Sonnabend, dem 21. September 2024, 10.30 Uhr. 
Im Anschluss an die Begrüßungsveranstaltung wird durch den Regenbogen-Verein von 11 bis 16 Uhr 
zu Spiel und Spaß bei einem Kinderfest in die Begegnungsstätte „B28“, Belmsdorfer Straße 28, 
eingeladen. 
Sechs von mittlerweile 32 Begrüßungsveranstaltungen fanden bisher im sogenannten Salvete-Park 
am „Südmarkt am Belmsdorfer Berg“, Ecke Ernst-Thälmann-Straße/Belmsdorfer Straße, statt – dieser 
nimmt deshalb immer mehr Gestalt an. Denn der 2014 begründeten Tradition, einen Baum für jeden 
Neugeborenen-Jahrgang zu pflanzen, wird auch dieses Jahr Rechnung getragen. Der mittlerweile 
siebente Baum im Kinderpark wird eine Blutbuche sein. Die ebenfalls traditionelle Namenstafel der 
Neugeborenen eines Jahrganges wird seit 2020 am Begrüßungstor des Parks angebracht.  
Der Kinderpark entstand seit 2018 als gemeinsames Projekt der Stadt Bischofswerda mit der 
Wohnungswirtschaft und Bau GmbH Bischofswerda im Stadtteil Süd. Durch das Planungsbüro GLI-
PLAN GmbH aus Bischofswerda wurde dazu ein Gestaltungskonzept erstellt. In den letzten sechs 
Jahren wurden, u.a. im Rahmen des Begrüßungsevents, neue Bäume als Symbol des Lebens 
gepflanzt, mehrere Sitzgarnituren sowie ein markantes Begrüßungstor installiert. 
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Stellenausschreibung „Gemeindlicher Vollzugsdienst (m/w/d)“ 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Personalstelle 

 

Die Stadt Bischofswerda schreibt zur nächstmöglichen Besetzung als Elternzeitvertretung folgende 
Stelle befristet aus: 
 

Gemeindlicher Vollzugsdienst (m/w/d) 
 
Die durchschnittliche wöchentliche Arbeitszeit beträgt 35 Stunden. Die Vergütung richtet sich nach 
dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) und ist in der EG 6 bewertet.  
 
Das Aufgabengebiet umfasst schwerpunktmäßig folgende Tätigkeiten: 
 Ordnungspräsenz auf öffentlichen Straßen, Plätzen und Anlagen sowie Überwachung und 

Kontrolle des ruhenden Verkehrs im gesamten Stadtgebiet und den dazugehörigen Ortsteilen 
 Erlass von Verwarnungen mit und ohne Verwarngeld im ruhenden Verkehr 
 Feststellung von allgemeinen Ordnungswidrigkeiten  
 Kontrolle der Einhaltung kommunaler Satzungen und Verordnungen 
 Überwachung und Kontrolle der Parkscheinautomaten 
 ämter- und behördenübergreifende Zeugentätigkeiten 
 Kontrolle von Baustellen/ Sperrungen/ Sondernutzungen im öffentlichen Verkehrsraum 

Die Aufzählung der Aufgaben ist nicht abschließend. 
 
Die Arbeit findet ganzjährig (wetterunabhängig) im Außendienst statt. 
Bewegungsfreude, körperliche und psychische Belastbarkeit sind daher unumgänglich für diese 
Tätigkeit. 
 
Anforderungsprofil: 

 abgeschlossene Berufsausbildung, vorzugsweise als Verwaltungsfachangestellte/r bzw. die 
Befähigung mindestens für den nichttechnischen Verwaltungsdienst oder ein gleichwertiger 
Abschluss,  

 Vorkenntnisse im allgemeinen Verwaltungsrecht, Polizeirecht und Straßenverkehrsrecht mit 
angrenzenden Rechtsbereichen 

 Bereitschaft zum Schichtdienst, auch in den Abendstunden sowie an Wochenenden, 
Flexibilität in Bezug auf die Arbeitszeit und Einsatzbereitschaft 

 ein sicheres, freundliches aber bestimmtes und bürgernahes Auftreten 
 eine hohe Sozialkompetenz und Selbstkontrolle, Stressresistenz 
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 die Fähigkeit, Konflikte in angemessener Weise zu bewältigen 
 Zuverlässigkeit, Selbstständigkeit und Teamfähigkeit 
 eine aufgabenbezogene körperliche und psychische Eignung 
 Führerschein der Klasse B 

 
 Weiterhin sind folgende Fähigkeiten neben der fachlichen Eignung wünschenswert: 

 berufliche Erfahrungen im Vollzugsdienst 
 anwendungsbereite Kenntnisse und Fertigkeiten im Umgang mit mobilen 

Datenerfassungsgeräten und in moderner Medientechnik 
 
Wir bieten Ihnen: 

 eine interessante, abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Tätigkeit, 
 einen modernen Arbeitsplatz, 
 eine Zusatzversorgung sowie alle sonstigen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes, 
 ein betriebliches Gesundheitsmanagement mit Angeboten zur betrieblichen 

Gesundheitsförderung 
 persönliche und fachliche Entwicklung durch gezielte Fort- und Weiterbildung. 

 
Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige und vollständige 
Bewerbung inklusive einschlägiger Abschluss- und Arbeitszeugnisse sowie weiterer relevanter 
Qualifikationsnachweise. 
 
 
Bewerben Sie sich mit Ihren vollständigen Unterlagen über unser Online-Bewerberportal auf 
unserer Homepage unter https://www.bischofswerda.de/aktuell-und-
wissenswert/karriere.html. Den Zugang können Sie über unsere Homepage vornehmen. Aus 
Sicherheitsgründen können nur Anhänge im PDF-Format angenommen werden. 
 
Die Bewerbung mit aussagefähigen Unterlagen richten Sie bitte bis zum 22.09.2024 an: 
 
Stadt Bischofswerda  
Team Recht und Personal 
Kennwort: „ Gemeindlicher Vollzugsdienst (m/w/d)“  
Altmarkt 1  
01877 Bischofswerda 
 
Später eingehende Bewerbungen werden nicht berücksichtigt. 
 

https://www.bischofswerda.de/aktuell-und-wissenswert/karriere.html
https://www.bischofswerda.de/aktuell-und-wissenswert/karriere.html
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Schwerbehinderte beziehungsweise ihnen gleichgestellte Menschen werden bei gleicher Eignung, 
Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt. Zur entsprechenden Berücksichtigung 
bitten wir Sie, einen entsprechenden Nachweis den Bewerbungsunterlagen beizufügen. 
Nach Abschluss des Stellenbesetzungsverfahrens werden die Bewerbungsunterlagen nicht 
berücksichtigter Bewerber datenschutzrechtlich vernichtet. Bei gewünschter Rücksendung der 
Unterlagen bitten wir um Beilage eines adressierten und frankierten Rückumschlages. Kosten, die im 
Zusammenhang mit der Bewerbung stehen, werden nicht erstattet. 
 
Ihre Ansprechpartner bei Fragen 
zum Aufgabengebiet:    zum Ausschreibungsverfahren: 
Frau Hörenz     Frau Sommer 
Teamleiter Ordnung- und Sicherheit  Sachbearbeiterin Personal 
Telefonnummer: 03594 / 786 231  Telefonnummer: 03594 / 786 221 
 
Alle Angaben werden ausschließlich in der männlichen Form ausgeschrieben. Sie gelten jedoch  
gleichberechtigt für Personen jeden Geschlechtes.  
 
Datenschutz bei Bewerbungen und im Bewerbungsverfahren: 
Zum Zwecke der Abwicklung von Bewerbungsverfahren erheben und verarbeiten wir 
personenbezogene Daten von Bewerbern. Die Verarbeitung kann auch auf elektronischem Wege 
erfolgen.  Dies ist insbesondere dann der Fall, wenn ein Bewerber entsprechende 
Bewerbungsunterlagen auf dem elektronischen Wege, beispielsweise per E-Mail oder über ein 
Kontaktformular an uns übermittelt. Schließen wir mit einem Bewerber einen Anstellungsvertrag, so 
werden die übermittelten Daten zum Zwecke der Abwicklung des Beschäftigungsverhältnisses unter 
Beachtung der gesetzlichen Vorschriften gespeichert. Schließen wir mit dem Bewerber keinen 
Anstellungsvertrag, so werden die Bewerbungsunterlage zwei Monate nach Bekanntgabe der 
Absageentscheidung automatisch gelöscht, sofern einer Löschung keine sonstigen berechtigten 
Interessen entgegenstehen. Sonstiges berechtigtes Interesse in diesem Sinne ist beispielsweise eine 
Beweispflicht in einem Verfahren nach dem Allgemeinen Gleichbehandlungsgesetz (AGG). 
 
Prof. Dr. Große 
Oberbürgermeister 
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Öffentliche Bekanntmachung 
Bischofswerda, am 29.08.2024 Haupt- und Personalamt 

 

Am Montag, 09.09.2024, 18:00 Uhr findet eine Sitzung des Ausschusses für Technik und Wirtschaft 
statt.  
Die Tagesordnung setzt sich aus öffentlichen und nicht öffentlichen Tagesordnungspunkten 
zusammen.  
Sitzungsort: Rathaus, Großer Sitzungssaal 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Anträge zur 

Tagesordnung 
 

 
2. Anfragen von Bürgern und deren Beantwortung  

 
3. Vergabe der Bauleistungen zum Neubau barrierefreie Bushaltestelle in 

Geißmannsdorf, "Haltestelle Feuerwehr" (Richtung Rammenau) 
(Vorlagen-Nr.: 027/2024) 

 

 
4. Vergabe der Bauleistungen zum Abriss ehemaliges Glaswerk Hohe Straße 

1b, 01877 Bischofswerda 
(Vorlagen-Nr.: 026/2024) 

 

 
5. Informationen und Anfragen  

 
Der Sitzungstermin wird hiermit öffentlich bekannt gemacht. 
 
Prof. Dr. Große 
Oberbürgermeister 
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Öffentliche Bekanntmachung 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Haupt- und Personalamt 

 

Am Dienstag, 10.09.2024, 18:00 Uhr findet eine Sitzung des Verwaltungsausschusses statt. 
Die Tagesordnung setzt sich aus öffentlichen und nicht öffentlichen Tagesordnungspunkten 
zusammen. 
Sitzungsort: Rathaus, Großer Sitzungssaal 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Anträge zur 

Tagesordnung 
 

 
2. Beschluss über die weitere Annahme von Spenden nach § 73 Abs. 5 

SächsGemO 
(Vorlagen-Nr.: 022/2024) 

 

 
3. Anpassung der Pachten für kommunale Grundstücke sowie Garagenmieten 

ab 01.01.2025 
(Vorlagen-Nr.: 029/2024) 

 

 
4. Informationen und Anfragen  

 
Der Sitzungstermin wird hiermit öffentlich bekannt gemacht. 
 
Prof. Dr. Große 
Oberbürgermeister 
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Öffentliche Bekanntmachung 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Haupt- und Personalamt 

 

Am Mittwoch, 11.09.2024, 19:00 Uhr findet eine Sitzung des Ortschaftsrates Schönbrunn im 
Vereinshaus in Schönbrunn, Vereinsraum, statt. 
 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Anträge zur 

Tagesordnung 
 

 

2. Feststellung von Hinderungsgründen Ortschaftsrat Schönbrunn 
(Vorlagen-Nr.: 013/2024) 
 

 

3. Wahl Ortsvorsteher/in Schönbrunn und Stellvertreter/in 
(Vorlagen-Nr.: 014/2024) 
 

 

4. Wahl der Person, die die Ortsvorsteher/in Schönbrunn vereidigt 
(Vorlagen-Nr.: 015/2024) 
 

 

5. Anerkennung Hinderungsgründe und Nachrücker Ortschaftsrat Schönbrunn 
(Vorlagen-Nr.: 031/2024) 
 

 

6. Verpflichtung der Ortschaftsräte Schönbrunn 
(Vorlagen-Nr.: 016/2024) 
 

 

7. Informationen zum Bauablauf Vorhaben "Vitale Dorfkerne" – Hofeteich 
 

 

8. Informationen zum Planungsstand Neubau Bushaltestelle Hofeteich 
 

 

9. Anfragen von Bürgern und deren Beantwortung 
 

 

10. Informationen und Anfragen  
 
Der Sitzungstermin wird hiermit öffentlich bekannt gemacht. 
 
Göhl 
Ortsvorsteher 
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Beschlüsse des Stadtrates 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Oberbürgermeister 

 

Hiermit wird der gemäß § 37 Abs. 1 SächsGemO im nichtöffentlichen Teil der Stadtratssitzung am 
25.06.2024 gefasste Beschluss 
 
Beschluss-Nr. 601/2024 Beschluss zur außerplanmäßigen Ausgabe für eine Ersatzbeschaffung 
eines gebrauchten Radladers für den Bauhof der Stadt Bischofswerda 
 
öffentlich bekanntgegeben. 
 
Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Bischofswerda hat in der Stadtratssitzung am 27.08.2024 
folgende Beschlüsse gefasst: 
 
Beschluss-Nr. 001/2024 Feststellung von Hinderungsgründen 
 
Beschluss-Nr. 002/2024 Nachrücker in den Stadtrat 
 
Beschluss-Nr. 003/2024 Verpflichtung der Stadträte durch den Oberbürgermeister 
 
Beschluss-Nr. 004/2024 Wahl des/der Ehrenamtlichen Stellvertreters/-in des 

Oberbürgermeisters 
 
Beschluss-Nr. 005/2024 Erklärungen zur Bildung von Fraktionen, Fraktionszusammenschlüssen 

und Fraktionsvorsitzenden 
 
Beschluss-Nr. 006/2024 Besetzung der beschließenden Ausschüsse 
 
Beschluss-Nr. 007/2024 Wahl des Aufsichtsrates der Wohnungswirtschaft und Bau GmbH 
 
Beschluss-Nr. 008/2024 Wahl der weiteren Vertreter der Stadt Bischofswerda in der 

Gesellschafterversammlung der Info-Kabel GmbH 
 
Beschluss-Nr. 009/2024 Wahl der weiteren Vertreter der Stadt Bischofswerda im 

Gemeinschaftsausschuss der Verwaltungsgemeinschaft Bischofswerda-
Rammenau 
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Die Beschlüsse werden hiermit öffentlich bekannt gegeben. 
 
Prof. Dr. Große 
Oberbürgermeister 
 
 
Heiterer Herbst in der Stadtbibliothek Bischofswerda 

Bischofswerda, am 29.08.2024 Stadtbibliothek 

 

Fast jede Woche im September bietet die Stadtbibliothek, Dresdener Straße1, jeweils einen 
literarischen Höhepunkt:  
 
Am Sonntag, dem 8. September 2024, 11 bis 18 Uhr, öffnet die Bibliothek ihre Türen zum 
traditionellen Herbstmarkt. Auf neugierige Besucher warten Neuanmeldungen zum halben Preis und 
der jährliche Bücherflohmarkt. Im Lesecafé lässt sich zudem literarischer mit Kaffeegenuss verbinden. 
Anlässlich des Tages der offenen Hinterhöfe liest außerdem im Hinterhof des Bischofssitzes die 
FamilienBildungsStätte in ihrem Lesezelt in heimeliger Atmosphäre.  
 
Am Donnerstag, dem 12. September 2024, 19 Uhr, unterhält Alexander G. Schäfer mit einer 
satirischen Krimilesung zum Thema „Liebe, Leidenschaft und andere Eheverbrechen“. Der 
Schauspieler, Komödiant und Sohn des berühmten Gerd E. Schäfer ist für zehn Euro Eintritt zu erleben.  
 
Wichtig für alle Rückgabetermine am Dienstag, dem 17. September 2024: An diesem Tag schließt die 
Bibliothek bereits um 15 Uhr. Nutzer werden gebeten, die Rückgabe fälliger Medien entsprechend 
einzuplanen.  
Am Sonnabend, dem 28. September 2024, findet im Tier- und Kulturpark Bischofswerda, Sinzstraße 1, 
zum vierten Mal das Leseabenteuer statt, an dem sich die Stadtbibliothek wieder aktiv mit einer 
Geschichte beteiligt. In diesem Jahr geht es rund um den Igel, das Wildtier des Jahres 2024. Zwischen 
14 bis 18 Uhr können Groß und Klein an acht verschiedenen, im Tierpark verteilten Stationen 
nützliche Infos, abenteuerliche Geschichten und kreative Aktionen, sowie ein munteres 
Bühnenprogramm erleben. Nähere Informationen erhalten Interessenten über die 
FamilienBildungsStätte, den Tier- und Kulturpark sowie die Stadtbibliothek. 


